

Plánovaná a právoplatne schválená výmena stromov v okolí Nového kostola na Legionárskej ulici

Náš cirkevný zbor dlhodobo plánoval výmenu stromov v predzáhradkách nášho kostola, nakoľko doterajšie stromy sú zdravotne poškodené a zároveň druhovo nevhodné, rýchlorastúce. Tieto stromy (*Celtis occidentalis* / brestovec západný) svojimi vetvami zasahujú do fasády kostola, ktorý je registrovaný ako národná kultúrna pamiatka. Ďalšie dva stromy (*Pseudotsuga menziesii* / duglaska tisolistá) rastú pri vstupe do vchodu Legionárska 4, pričom majú obmedzený priestor na rast, vetvami sa opierajú o fasádu objektu. Po konzultáciách s odborníkmi na výsadbu a ošetrovanie stromov sme preto požiadali v roku 2018 mestskú časť Bratislava Staré Mesto o vydanie rozhodnutia k výrubu 11. drevín v predzáhradkách nášho kostola (parcely číslo 10373/2 a 10373/3 v k.ú. Staré Mesto) a tiež k výrubu dvoch drevín v predzáhradke nášho zborového domu pri vchode Legionárska 4 (parcela číslo 10371/1). Súčasne sme navrhli vysadiť ako náhradnú výsadbu v predzáhradkách kostola 9 kusov vzrastlých okrasných hrušiek so stĺpovitou korunou, druh *Pyrus calleryna* 'Chanticleer' o priemere 25/30 cm. Ďalej sme v rámci náhradnej výsadby navrhli ešte na vysadenie, na parcele č. 11903/284 v k. ú. Nové Mesto ktorá je vo vlastníctve cirkevného zboru, 10 ks stromov *Prunus serrulata* 'Royal Burgundy' o priemere 25/25 cm“, v zmysle odporúčania a mestskej časti Bratislava Nové Mesto.

Stav doterajších drevín bol riadne zdokumentovaný v dendrologickom prieskume, ktorý spracoval certifikovaný arborista. Návrh na výmenu stromov sme riadne odkonzultovali aj s Krajským pamiatkovým úradom v Bratislave, ktorý sa k navrhnutej výmene vyjadril kladne. V schvaľovacom procese sa voči rozhodnutiu mestskej časti Bratislava - Staré Mesto č. 2902/50827/2019/DŽV/Bõe zo

dňa 28.10.2019 odvolalo Občianske združenie Nádej pre Sad Janka Kráľa. Okresný úrad sa zaoberal týmto odvolaním a po preskúmaní všetkých faktov ho svojím rozhodnutím OU-BA-OSZP3-2020/031800-002 zo dňa 29.9.2020 zamietol a potvrdil platnosť pôvodného rozhodnutia mestskej časti na výrub 13 drevín a náhradnú výsadbu, ako je uvedená vyššie.

Samotnú odbornú stránku, výmenu drevín, zabezpečí certifikovaná spoločnosť Arbor Vitae - Arboristika, s.r.o. Práce na výmene drevín začnú 27. novembra 2020, t.j. v piatok.

Veríme, že realizáciou výmeny drevín za zdravšie a druhovo vhodnejšie týmto prispejeme k celkovej estetizácii verejných priestorov medzi Legionárskou a Bernolákovou ulicou, v susedstve nového komplexu Stein 2, obnovovaného parku na Legionárskej ulici, ako aj v súvislosti s dokončením plánovaného prepojenia Kmeťovho námestia a kostola promenádou a tiež so zvýraznením funkcionalistickej architektúry i vyššou ochranou významnej kultúrnej pamiatky, ktorou je náš Nový evanjelický kostol na Legionárskej ulici v Bratislave.

V budúcnosti plánuje náš cirkevný zbor vysadenie dvoch dominantných stromov, solitérov, ktoré sa budú nachádzať na zelených trávnikoch, pred hlavným vstupom do kostola. Táto výsadba prebehne, keď budú usporiadané vzťahy k parcelám, ktoré aktuálne spravuje mestská časť Bratislava Staré Mesto alebo vlastní hlavné mesto SR Bratislava v priestore pred kostolom.

Evanjelický farský úrad, Legionárska 4, Bratislava
www.legionarska.sk